
M-1033 
 
Motion du 6 juin 2012 de MM. Sylvain Thévoz, Grégoire Carasso, Stefan Kristensen, 
Luc Broch, Alberto Velasco, Mmes Martine Sumi, Maria Vittoria Romano, Annina 
Pfund, Silvia Machado, Laurence Fehlmann Rielle, Fabienne Aubry Conne, MM. 
Sylvain Clavel, Alain de Kalbermatten, Christo Ivanov et Jean-Philippe Haas: «Pour 
une administration municipale éveillée à la nuit». 

 
(refusé par le Conseil municipal lors de la séance du 17 mai 2018, 

dans le rapport M-1033 A1) 
 

PROJET DE MOTION  
 

Exposé des motifs 
 
Les Etats généraux de la nuit ont eu lieu à Genève du 1er au 5 mars 2011. Cette 

semaine intense en débats et échanges d'idées a permis de mieux cerner les problèmes 
liés à la vie nocturne genevoise et de dégager certaines solutions. Notamment, d'élire un 
Grand Conseil de la nuit. Une année après ces Etats généraux, néanmoins, les avancées 
dans la cohabitation du monde diurne et nocturne n'ont pas progressé autant que l'on 
aurait pu l'espérer, et le manque de considération pour le monde de la nuit, trop souvent 
perçu sur un mode de nuisance, demeure. 

 
La dimension économique liée au monde de la nuit est importante, le dynamisme et les 

ressources existantes fortes. Il est donc urgent que la Ville de Genève soit plus 
interventionniste et proactive sur le domaine de la nuit et ne se contente pas d'étendre les 
horaires de sa seule police municipale, afin de répondre aux nouveaux défis que pose une 
ville vivant toujours plus vingt-quatre heures sur vingt-quatre. 

 
 
Considérant: 

 
– que l'administration communale fonctionne principalement sur un mode diurne; que ce 

fonctionnement empêche de percevoir pleinement les enjeux du monde de la nuit; 
 
– que les horaires traditionnels de la fonction publique sont inadaptés pour répondre aux 

multiples besoins propres au monde de la nuit (sociaux, culturels); qu'un besoin 
d'accueil et de permanence dans les quartiers, la nuit, sera toujours plus nécessaire; 

 
– que les nuisances causées par des débordements nocturnes demandent des solutions 

innovantes et que le domaine de la nuit ne peut être laissé aux seules tâches 
répressives de la police, 

 
 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif, dans un premier temps sans 
création de nouveaux postes dans l'administration municipale, d'utiliser les ressources 
existantes en personnel, et notamment les postes de collaboration scientifique dans les 
cinq départements, afin de mettre en place une véritable politique nocturne en accord 
avec le programme stratégique de développement durable de la Ville de Genève 
(Engagements d'Aalborg) et en bonne entente avec les partenaires de la nuit (notamment 
le Grand Conseil de la nuit). Le Conseil administratif rendra compte au Conseil municipal 
de l'élaboration de cette politique pour une administration municipale éveillée à la nuit. 


